



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版

国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年4月25日 星期二 农历癸卯年三月初六

第19628号[今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



习近平接受外国驻华大使递交国书

新华社北京4月24日电 国家主席习近平24日下午在人民大会堂接受70位驻华大使递交国书。

4月的北京，春风和煦，万物生辉。在摩托车队护卫下，使节们相继抵达人民大会堂北门。礼兵分列两侧，号手吹响迎宾号角。使节们穿过旗阵，沿汉白玉台阶拾级而上。

在巨幅壁画《江山如此多娇》前，习近平分别接受使节们递交国书，并同他们一一合影。

他们是：蒙古国驻华大使巴德尔勒、圭亚那驻华大使周雅欣、巴巴多斯驻华大使亨利、萨尔瓦多驻华大使阿尔瓦雷斯、奥地利驻华大使利肯、冰岛驻华大使易卜雷、墨西哥驻华大使施德雅、芬兰驻华大使孟蓝、摩纳哥驻华大使马思颂、塞舌尔驻华大使拉福蒂纳、加纳驻华大使哈蒙德、巴林驻华大使谢胡、科摩罗驻华大使毛拉纳、特立尼达和多巴哥驻华大使刘娜、马拉维驻华大使钦泰扎、阿尔及利亚

驻华大使拉贝希、塞尔维亚驻华大使斯特法诺维奇、乌兹别克斯坦驻华大使阿尔济耶夫、刚果(金)驻华大使巴卢穆埃内、美国驻华大使伯恩斯、印度驻华大使罗国栋、基里巴斯驻华大使蒂阿博、也门驻华大使梅塔米、哈萨克斯坦驻华大使努雷舍夫、委内瑞拉驻华大使约夫雷达、叙利亚驻华大使哈桑内、尼日尔驻华大使塞尼、德国驻华大使傅融、萨摩亚驻华大使马里纳、沙特驻华大使哈勒比、韩国驻华大使郑在浩、尼泊尔驻华大使施雷斯塔、塞内加尔驻华大使锡拉、刚果(布)驻华大使尼昂加、巴西驻华大使高望、乌干达驻华大使沃内卡、南苏丹驻华大使蒙代、塞浦路斯驻华大使玛夫罗蒂蒂、莱索托驻华大使拉莱、瑞士驻华大使白瑞道、巴哈马驻华大使贝瑟尔、爱沙尼亚驻华大使韩朔、埃及驻华大使哈奈菲、苏丹驻华大使萨迪格、俄罗斯驻华大使莫尔古洛夫、加拿大驻华大使梅倩琳、葡萄牙驻华大使纳西门托、博茨瓦纳驻华大使塞雷马、孟加拉国

驻华大使乌丁、吉尔吉斯斯坦驻华大使穆萨耶娃、斯洛伐克驻华大使利扎克、新西兰驻华大使毛瑞、缅甸驻华大使丁貌瑞、希腊驻华大使卡尔佩里斯、佛得角驻华大使多罗萨里奥、几内亚驻华大使科伊塔、马耳他驻华大使白瀚轩、智利驻华大使乌尔塔多、苏里南驻华大使张碧芬、菲律宾驻华大使吉米、哥伦比亚驻华大使卡夫雷拉、埃塞俄比亚驻华大使塔费拉、法国驻华大使白玉堂、秘鲁驻华大使巴拉雷索、土耳其驻华大使穆萨、瓦努阿图驻华大使赖岳洋、布隆迪驻华大使伊拉姆博纳、乍得驻华大使哈里纳、圣马力诺驻华大使加拉西、欧盟驻华代表团团长尧海。习近平还接见了上海合作组织秘书长张明。

递交国书仪式结束后，习近平在北京厅对使节发表集体讲话。

习近平请使节们转达对各自国家、组织领导人和人民的良好祝愿，指出，中方愿在平等互利基础上同各国人民深化友好情谊、扩大互利合作，推动双边关系不断向前

发展。希望使节们全面、深入了解中国，做友谊的使者、合作的桥梁。中国政府将为使节们履职提供支持和便利。

习近平强调，过去3年，中国坚持人民至上、生命至上，走过了极不平凡的抗疫历程。在此过程中，中国得到了许多国家和人民的真诚帮助，我们也以实际行动全力支持全球抗疫，同各国一道践行人类卫生健康共同体理念，拉紧彼此守望相助、命运与共的纽带。中国迈上了全面建设社会主义现代化国家新征程，将以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。中国将坚持走和平发展道路，坚持对外开放的基本国策，坚定奉行互利共赢的开放战略，以自身发展为世界创造更多机遇。中方愿同国际社会一道，推进落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，倡导全人类共同价值，促进各国民相亲相融，共同应对各种全球性挑战，朝着构建人类命运共同体方向不断迈进。

王毅、秦刚参加上述活动。

楚普就任孟加拉国总统 习近平致电祝贺

新华社北京4月24日电 4月24日，国家主席习近平致电穆罕默德·谢哈布丁·楚普，祝贺他就任孟加拉人民共和国总统。

习近平指出，中国同孟加拉国互为传统友好邻邦。建交以来，两国始终相互尊重、平等相待，在涉及彼此核心利益问

题上相互支持，树立了国家间友好相处、合作共赢的典范。我高度重视中孟关系发展，愿同楚普总统一道努力，弘扬两国传统友好，高质量共建“一带一路”，推动中孟战略合作伙伴关系不断向前发展，更好造福两国人民。

习近平向第四届联合国世界数据论坛致贺信

新华社北京4月24日电 4月24日，国家主席习近平向第四届联合国世界数据论坛致贺信。

享中国可持续发展目标监测实践和经验。中国愿同世界各国一道，在全球发展倡议框架下深化国际数据合作，以“数据之治”助力落实联合国2030年可持续发展议程，携手构建开放共赢的数据领域国际合作格局，促进各共同发展进步。

第四届联合国世界数据论坛当日浙江省杭州市开幕。论坛由联合国发起并主办，国家统计局和浙江省人民政府联合承办。这次论坛的主题口号是“拥抱数据 共赢未来”。

省人大常委会来烟开展执法检查

本报讯(YMG全媒体记者)近日，省人大常委会副主任、党组成员王良带领执法检查组来烟，对我市《中华人民共和国反电信网络诈骗法》贯彻实施情况进行执法检查。市人大常委会主任朱秀香，副主任陈洪军、秘书长王光耀陪同活动。

执法检查组实地查看了市公安局新型犯罪研究作战中心、华夏银行烟台分行营业部。深入了解工作责任落实、政策机制建立、依法打击治理、源头防控整治、反诈宣传防范等方面情况，听取市政府和相关部门情况汇报，征求意见建议。

执法检查组充分肯定了我市在反电信网络诈骗工作中取得的成绩。王良指出，当前打击治理电信网络诈骗工作形势严峻、任务艰巨，要深入学习贯彻习近平

总书记关于打击治理电信网络新型诈骗犯罪工作重要指示精神，提高政治站位，切实把思想和行动高度统一到党中央决策部署和省委工作要求上来，要认真贯彻法律规定有关规定，明确压实工作职责，坚持齐抓共管、群防群治，强化协同配合，突出源头防治，注重行业监管，形成工作合力，把工作做实做细做到位。要依法打击治理，坚持重拳出击，快速发现、精准打击、定点清除，有力斩断犯罪链条，持续提升打击质效。要大力开展形式多样、覆盖广泛、喜闻乐见的宣防活动，提升宣传的针对性、精准性，增强公众防范意识和识骗能力，营造全民防诈反诈浓厚氛围，推动反电信网络诈骗工作深入健康发展，为新时代社会主义现代化强省建设贡献力量。

市政府召开第41次常务会议

本报讯 4月24日下午，市委副书记、市长郑德雁主持召开市十八届人民政府第41次常务会议，研究经济社会发展工作。

会议研究了烟台市国土空间总体规划(2021—2035)。指出，国土空间规划是城市发展的总纲，要维护规划严肃性和权威性，发挥规划的战略引领和刚性管控作用，加强规划的统筹协调，做好专项规划与总体规划有效衔接，加快构建国土空间“一张图”实施监督信息系统，实现规划编制、审批、实施、监测、评估和预警全程智慧化管理，为全市各重大项目审批建设提供有力支撑。

会议听取了关于一季度全市经济发展情况的汇报。指出，一季度全市经济总体呈现稳健运行的态势，要锚定发展目标不动摇，打开指标分析，强化经济运行调度，确保实现上半年“时间过半、任务过半”目标。要抓紧抓实产业链链长制，深入实施服务企业专员制度和企业倍增计划，打通企业上下游供需通

道，以园区为载体打造垂直产业生态。要推动消费持续复苏，大力促进汽车、住房等大宗消费，积极培育消费新场景新业态，持续提升城市影响力。要稳定外贸基本盘，帮助骨干企业稳订单、拓市场，支持中小企业加快发展，“一企一策”开展服务，采取有力措施推动量质齐升。

会议听取了关于全市上市公司工作情况的汇报。指出，加快推动企业上市，打造产业链龙头企业，对我市高质量发展具有重要意义。要强化企业上市产业支撑，支持重点产业链发展壮大，大力培育科技创新型企业，深入发掘上市后备资源，为企业上市提供“源头活水”。要加快建立上市公司创新联盟，发挥上市公司引领带动作用，完善上市辅导培育体系，推动创新联盟与产业链深度融合。

会议还研究了其他事项。
(郑义 YMG全媒体记者)

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



江成在调研“五一”假期安全工作时强调

规范节日市场秩序加强假期安全监管 营造欢乐祥和氛围塑造烟台良好形象

本报讯(YMG全媒体记者)4月24日下午，省委常委、市委书记江成到黄渤海新区迷笛音乐节举办场地，察看现场布置，详细了解治安管理、警力部署、消防救援、现场指挥、电力保障、应急处置等情况，要求有关方面全力以赴做好安保工作，调集优势力量，实行统一指挥，科学有序组织，做到管控严、态度好、服务优，让广大游客舒心、

顺心、安心。在芝罘区烟台汽车总站，江成走进售票大厅、监控中心、候车大厅，仔细询问客运组织、车辆运力等情况，叮嘱企业在抓好生产经营、推动转型发展的同时，严格加强安全监管，切实保障旅客安全。在莱山区“耕海一号”海洋牧场综合体，江成实地察看养殖网箱、展厅、游客活动场所，听取平台建设、运营模式等情况。他指出，“耕海一号”是海洋牧场与生态旅游融合发展新业态、新平台。要加大培育扶持力度，打造旅游新亮点、城市新地标；针对海上运营特点，研究制定具体可操作的安全管理规范和应急处置预案，周密做好试运营前各项

准备，做到规范运行、安全运营。

随后，江成在“耕海一号”会议室主持召开会议，研究部署“五一”假期安全工作。他强调，即将到来的“五一”假期是疫情防控转段后的第一个小长假，群众出行旅游意愿充分释放，来烟游客数量将大幅增加，在促进旅游市场强劲复苏的同时，也给安全监管工作带来严峻考验。各级各部门要做好“五一”假期安全工作作为重中之重来抓，以“时不我待、心无旁骛”的责任感抓实抓细各项措施，坚决杜绝侥幸心理、麻痹思想、懈怠情绪，严密防范各类事故发生。要加强旅游市场管理，强化重点景区人员疏导，

加大社会治安、消防、食品安全等监管执法力度，有序扩大住宿客房、交通运输力等服务供给，推进交通运输业保秩序、保畅通、防事故，依法严厉打击哄抬物价、欺客宰客等行为，切实规范旅游市场秩序、优化旅游市场环境。要坚持立足当前、着眼长远，统筹抓好重点领域风险隐患排查整治、海上安全源头管理和现场监管、休渔船管控、森林防火等工作，全面提升本质安全水平。要压紧压实监管部门、行业主管监管责任、区市属地责任、生产经营单位主体责任，齐心协力保障群众度过一个欢乐祥和的假期，为烟台城市形象增光添彩。

山海同行 舰回烟台

登上烟台舰，共庆海军节

烟台舰与烟台开展军地互动活动



市民在参观海军烟台舰。YMG全媒体记者 唐克 摄

旗，高兴地与烟台舰合照。“我对国防军事很感兴趣，平时在家里就会做一些模型，还会跟孩子一起看军事杂志。”毕先生告诉记者，儿子受自己潜移默化的影响，小小年纪就成了“军事迷”。“他平时看军事类杂志，就会问各种各样的问题，这次可以登舰实

地参观，真是一次难得的机会。”

展板前，大家认真了解烟台舰故事，了解人民海军发展历程，各种海军武器装备让参观者兴奋不已。展示区，摆满了各种海军服饰、国旗等，吸引军事迷们热烈交流。

近年来，烟台舰广大官兵始终情牵故乡，在完成战备训练和执勤任务的同时，广泛宣传推介烟台，倾情服务家乡人民。此次烟台舰访烟期间，烟台作为烟台舰的“娘家”，也开展了形式多样的双拥共建活动，“双拥”成为烟台一张耀眼名片。